

КРАСНОЕ ШЕЛТОЗЕРО

Орган Шелтозерского Райкома КП(б)
и Райсовета Депутатов Трудящихся
Карело-Финской ССР

№ 16 (34)

Среда
25 апреля
1945 года

XII год издания

Цена 15 коп.

Войска Красной
Армии 23 апреля
ворвались в столицу
Германии -- Берлин.

План — основа работы колхоза

Примерный устав сельскохозяйственной артели обязывает колхозы вести свое хозяйство по плану, точно соблюдать установленные правительством планы сельскохозяйственного производства и обязательства артели перед государством.

Колхоз есть большое и сложное хозяйство. Успешное проведение работ в таком хозяйстве зависит от четкой организации труда, от слаженности всего работающего коллектива, от своевременной и тщательной обработки пахотных полевых работ.

„Колхоз есть крупное хозяйство, — говорит товарищ Сталин. — Но крупное хозяйство нельзя вести без плана. Крупное хозяйство в земледелии, охватывающее сотни, а иногда и тысячи дворов, может вестись лишь в порядке планового руководства.“

В колхозной практике применяют производственный и рабочий планы. Производственный план и приходо-расходная смета колхоза составляются на целый год по форме, установленной правительством. Производственный план должен отражать не только основные хозяйственные задачи на год, но и указывать пути успешного их решения.

План колхоза нельзя составлять наспех. Каждая цифра, занесенная в план, должна быть хорошо и тщательно продумана, для составления плана должен быть привлечен весь колхозный актив, бригадиры, животноводы и др. Понимая, что производственный план колхоза является составной частью общего государственного плана, по деловому подходу к планированию своего производства на 1945 г. колхозники сельхозартели „Пятилетка“ Рыборецкого сельсовета.

Правильно разместив посеvy всех культур, колхозники нашли дополнительные возможности для перевыполнения планового задания по посевным площадям. Они засеют сверх плана 2 га овса: 1 га — в фонд помощи семьям военнослужащих и 2 га для своего хозяйства — птицеферме. Кроме того они выделяют целинные земли сроком на 2 года для приусадебных участков рабочих и служащим разнопромартели „Красный вельс“ в количестве 3,5 га. Но разработкой производственного плана и утверждением его не должно заканчиваться планирование хозяйства. Наоборот, после этого начинается самая трудная часть — борьба за выполнение составленного плана и эта борьба должна начинаться сразу после составления плана.

Так именно и поступают члены колхозов им. Анны Лисициной, „Пятилетка“ и им. Кагановича Рыборецкого сельсовета. Они наметили мероприятия по повышению урожайности зерновых, картофеля и овощей вывезли полностью удобрения. Там, где оказались плохие всходы, в к-зе „Пятилетка“ проводят подкормку озимых фекалиями, на днях заложат картофель для яровизации. Для получения хорошего урожая овощей колхозы вырастят рассаду и на хорошо удобренной земле они получат хороший урожай.

Так должны планировать все колхозы района и используя творческую силу социалистического соревнования, инициативу и активность колхозников должны добиться выполнения и перевыполнения планов, тем самым в кратчайший срок довести колхозы до довоенного уровня развития.

В ОТВЕТ НА ОБРАЩЕНИЕ КРАСНОДАРСКИХ КОЛХОЗНИКОВ

Колхозники колхоза „1-е Мая“ Рыборецкого сельсовета обсудили обращение колхозников колхоза „Красный Партизан“ Краснодарского края, взяли на себя социалистические обязательства и вызвали на соревнование колхоз „Пятилетка“.

1. Провести весенний сев на высоком агротехническом уровне и в самые сжатые сроки.
2. Посеять сверх плана 0,5 га зерновых, в фонд помощи семьям военнослужащих.
3. Использовать в качестве тягловой силы рогатый скот.
4. Организовать социалистическое соревнование между бригадами, звеньями и колхозниками.

АНТИПОВ

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

22-23 апреля 1945 года проходило районное отчетно-выборное комсомольское собрание. С докладом о работе комсомольской организации выступил секретарь оргбюро РК АКСМ тов. Удалцов. В прениях по отчетному докладу выступило 22 человека.

Районное собрание избрало новый состав Райкома комсомола в количестве 17 человек и ревизионную комиссию.

ПЛЕНУМ РК АКСМ

23 апреля состоялся I пленум РК АКСМ.

Пленум избрал состав бюро Райкома комсомола в количестве 7 человек: т.т. Удалцова П.И., Савельеву М.М.; Любославскую З.П.; Забурова Н.М.; Кузнецова А.Д.; Манькина И.П.; Сафонову Н.

Пленум избрал первым секретарем РК АКСМ тов. Удалцова П.И.; вторым секретарем РК АКСМ тов. Любославскую З.П.

Совещание молодых передовиков

На днях проходило районное совещание молодых передовиков сельского хозяйства. Участники совещания заслушали доклад секретаря РК К⁷(6) тов. Кудрявцева об итогах сельскохозяйственных работ за

1944 год и о задачах комсомольцев и молодежи на период весеннего сева.

Участники совещания приняли обращение ко всей молодежи района.

Изба -- читальня на замке

При Матвеево-Сельгском сельсовете имеется неплохая изба-читальня и библиотека, но колхозники зайти туда не могут, потому что там висит замок и нет заведующего избой-читальней и библиотекаря. Обращалась неоднократно в РОНО и РК АКСМ, но мер никаких не приняли.

Для открытия избы-читальни была направлена инструктор Райкома комсомола т. Богданова. Она прожила у нас больше месяца, затем уехала, ничего не сделала.

Скоро ли будут направлены культработники и откроют избы-читальню?

А. ГУСЕВА

ОБРАЩЕНИЕ УЧАСТНИКОВ СОВЕЩАНИЯ МОЛОДЫХ ПЕРЕДОВИКОВ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА КЪ ВСЕЙ МОЛОДЕЖИ РАЙОНА

Обсудив итоги сельскохозяйственных работ за 1944 год, наметив основные задачи на период полевых работ на 1945 год, мы, участники совещания, призываем всю молодежь района мобилизовать все силы для проведения четвертой военной посевной кампании в сжатые сроки и на высоком агротехническом уровне, добиться высокого урожая в 1945 году, тем самым приблизить час окончательного разгрома врага. Для чего обязуемся:

1. Быть инициаторами социалистического соревнования в колхозах, в каждой бригаде, звене и между отдельными колхозниками.

2. Каждому молодому работнику стать агитатором, широко разъяснять колхозникам решения партии и правительства, добиваясь того, чтобы в 1945 году собрать с гектара не менее 10-11 центнеров зерновых и 100 центнеров с гектара картофеля. Широко разъяснять обращение колхозников колхоза „Красный партизан“, Краснодарского края.

3. Поможем правлениям колхозов и МТС организовать труд колхозников и рабочих, укрепить состав бригад и звеньев, широко внедрять индивидуальную сельджушу.

4. Возьмем под свой контроль использование и уход за тягловым скотом в колхозах, не допустим обезлички лошадей и сельхозинвентаря, ставем инициаторами обучения рогатого скота тяглу.

5. Молодым трактористам провести вспашку на высоком агротехническом уровне, сэкономить не менее 5 проц. горючего.

6. Посеять в каждом колхозе сверх плана зерновых и картофеля в помощь семьям военнослужащих, обеспечить уход и контроль за этими участками на весь летний период.

7. Всем коллективам художественной самодеятельности подобрать репертуарный материал для концертов, обеспечить регулярную постановку их перед колхозниками на период полевых работ. Обеспечить в каждом колхозе, бригаде, звене регулярный выпуск боевых летчиков.

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР

12 апреля окончился Президент Соединенных Штатов Америки Франклин Рузвельт. Четыре раза американский народ избирал этого выдающегося деятеля на высший пост главы государства.

Одним из первых шагов Рузвельта после его избрания в 1932 году было установление нормальных дипломатических отношений с Советским Союзом. Президент был последовательным сторонником миролюбивой политики и мобилизации всех сил страны для отпора фашистским агрессорам. После того, как гитлеровцы напали на нашу родину, Рузвельт заявил о готовности американского народа помочь Советскому Союзу в его мужественной борьбе против захватчиков. Советский народ высоко ценит вклад Соединенных Штатов Америки в дело победы над гитлеровской Германией.

Смерть Президента вызвала глубокую скорбь во всех свободолюбивых странах и является серьезной потерей объединенных наций.

Новый Президент Гарри Трумэн видный деятель демократической партии, сторонник политики Рузвельта. Он неоднократно высказывался в пользу международного сотрудничества. Выступая 15 апреля на объединенном заседании обеих палат Конгресса, Трумэн заявил: „Америка никогда не подпишет, ни под каким планом частичной победы... Мы не будем договариваться с нарушителями мира об условиях мира. Ничто не поколеблет нашей решимости наказать военных преступников“. Вместе с тем новый Президент подчеркнул необходимость для объединенных наций сделать все, чтобы обеспечить будущий мир.

Приближается последний день гитлеровской Германии. Красная Армия очистила от немецких зах-

ватчиков территорию Венгрии. Войска маршалов Толбухина и Малиновского освободили столицу Австрии город Вейну. Население Австрии восторженно встречает своих освободителей. Продолжается и освобождение территории Чехословакии.

Сосредоточив все силы на советско-германском фронте, гитлеровское командование по существу оставило без защиты свой западный фронт. Иностранцы корреспонденты указывают, что организованное сопротивление немецких войск на западе прекратилось. Гитлеровские солдаты десятками тысяч сдаются в плен. Так, лишь за один день 14 апреля союзники взяли в плен свыше 87.000 немецких солдат и офицеров.

11 апреля в Москве был подписан договор о дружбе, взаимной помощи и послевоенном сотрудничестве между СССР и Югославией. Этот договор, закрепляя историческую дружбу славянских народов, будет служить и после разгрома гитлеровских империалистов делу всеобщей безопасности. Предусматривая участие обеих сторон в международных действиях по обеспечению безопасности, договор гарантирует взаимную помощь в случае нового нападения агрессора и является ценным вкладом в дело мира.

Подписание договора вызвало необычайный подъем и патристические манифестации в Югославии и широкое благожелательное отношение в других странах.

ОТВ. РЕДАКТОР
А. КУЗНЕЦОВ.